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Продължение
От своя страна, държавите от Югоизточна Азия съсредоточават значителни усилия за 
укрепване на своите възможности да се занимават с изследвания в областта на 
информационно-комуникационните технологии. Тези технологии са важна част от 
редица инициативи на страните от Югоизточна Азия. В ход е изпълнението на 
Генерален план за развитие на сътрудничеството между държавите-членки на 
Асоциацията на страните от Югоизточна Азия(АСЕАН) в областта на информационно-
комуникационните технологии за периода 2015-2020 година. Страните от Югоизточна 
Азия подкрепят развитието на редица изследователски центрове, специализирани в 
областта на информационно-комуникационните технологии, а така също, насърчават 
сътрудничеството със страни от други региони на света. 
Желанието за по-тясно сътрудничество в областта на информационно-
комуникационните технологии между страните от Европейския съюз и АСЕАН беше 
потвърдено от 6-та Среща АСЕАН – Европейски съюз по въпросите 
телекомуникациите и информационните технологии, проведена в град Себу, 
Филипините. Присъствието на събитието на европейски представители на високо 
равнище потвърди силния интерес на Европейския съюз към сътрудничество с 
държавите от АСЕАН.
Сътрудничеството в областта на информационно-комуникационните технологии между 
страните от Европейския съюз и АСЕАН се активизира особено много след 
Декларацията от Нюрнберг за партньорство между Европейския съюз и АСЕАН, 
подписана по време на първата среща на високо равнище Европейски съюз - АСЕАН. 
Декларацията призовава за задълбочаване на нивото на сътрудничество между 
Европейския съюз и АСЕАН. В резултат на тези договорености, Европейската комисия 
изпрати в Секретариата на АСЕАН в Джакарта, Индонезия, постоянен съветник по 
въпросите на информационното общество и медиите в Югоизточна Азия. 
Секретариатът на АСЕАН нееднократно на най-високо ниво потвърди подкрепата си за 
сътрудничеството в областта на информационно-комуникационните технологии между 
Европейския съюз и АСЕАН.
Акцент върху сътрудничеството между Европейския съюз и АСЕАН беше поставен и 
през 2012 година, която беше обявена като Година на науката, технологиите и 
иновациите в двустранното сътрудничество между Европейския съюз и АСЕАН. На 
заключителното събитие в Брюксел през декември 2012 година бяха оповестени 
обнадеждаващи резултати от сътрудничеството в областта на информационно-
комуникационните технологии между десетте страни-членки на Асоциацията на 
страните от Югоизточна Азия и 27-те страни-членки на Европейския съюз. 
На 11 май 2016 година в град Ханой, Виетнам, се проведе конференция на тема 
„Информационно-комуникационните технологии – политика, изследвания и иновации“. 
Събитието беше заключителният етап на проекта по темата между Европейския съюз и 
АСЕАН – “CONNECT2SEA”, в който участваха десетки компании от страните-членки 
на Европейския съюз. Проектът беше финансиран от Европейската комисия. 
По време на конференцията беше представена новата програма на Европейския съюз: 
„E-READI – Technical Assistance to enhanced regional European Union – ASEAN Dialogue 
Instrument”, която ще бъде финансирана с 20 милиона евро и е насочена към дейности и 
инициативи в областта на информационно-комуникационните технологии.



Броят на съвместните проекти в областта на информационно-комуникационните 
технологии между АСЕАН и Европейския съюз са се увеличили повече от два 
пъти през последното десетилетие. Увеличава се и участието на страните от АСЕАН в 
европейски рамкови програми. Според данни от Европейската комисия, в момента има 
повече от 190 екипа от страните от АСЕАН, които получават над 24 милиона евро 
финансиране от Европейския съюз по проекти, свързани с информационно-
комуникационните технологии. Отчита се големият потенциал в тази област и се 
планира, сътрудничеството между Европейския съюз и АСЕАН в сферата на 
информационно-комуникационните технологии да се развива и в бъдеще.


